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Città di Giugliano in Campania
CITTÀMETROPOLITANA DINAPOLI

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

n. 29 del 24/03/2022

OGGETTO: ISTITUZIONE COMITATO MENSA SCOLASTICA. COMPOSIZIONE E MODALITÁ
DI FUNZIONAMENTO

L’anno duemilaventidue, il giorno ventiquattro del mese di marzo, alle ore 15:50 nella casa comunale, con
l’osservanza delle misure di distanziamento interpersonale ai fini del contenimento del contagio da Covid-
19, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale composta da:

Presente Assente

1. PIROZZI NICOLA SINDACO Si
a

2. SAVARESE ANNA VICE SINDACO Si
a

3. COZZOLINO GIUSEPPE ASSESSORE Si
a

4. DI GIROLAMO PIETRO ASSESSORE Si
a

5. COPPOLA GAETANO ASSESSORE Si
a

6. DI FIORE GIULIANA ASSESSORE Si
a

7. LIMATOLA ANTONIETTA ASSESSORE Si
a

8. MALLARDO FRANCESCO ASSESSORE Si
a

9. SMARRAZZO RACHELE ASSESSORE Si
a

10. TAGLIALATELA SCAFATI MARIA ASSESSORE Si
a

Totale Presenti: 7 Totale Assenti: 3

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott.ssa Teresa Di Palma.
Il Sindaco, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i
presenti ad esaminare la seguente proposta di deliberazione.
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LA GIUNTA COMUNALE

Visti
 l’allegata proposta di deliberazione n. 12 del 23/03/2022 del Settore Servizi Sociali Istruzione

Sport Cultura Turismo Ced-Provveditorato ad oggetto: “Istituzione Comitato mensa scolastica.
Composizione e modalità di funzionamento” a firma dell’Assessore dott.ssa Antonietta Limatola,
comprendente la relazione istruttoria, a firma del Dirigente del Settore Servizi Sociali Istruzione
Sport Cultura Turismo Ced-Provveditorato;

 i pareri di regolarità tecnica e di regolarità contabile espressi, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del
D.Lgs. 267/2000, rispettivamente dal Dirigente del Settore Servizi Sociali Istruzione Sport Cultura
Turismo Ced-Provveditorato e dal Dirigente del Settore Servizi Finanziari.

Attesa la propria competenza a procedere ai sensi dell’art. 48, comma. 2, del D.Lgs. 267/2000.

Con votazione unanime espressa nelle forme di legge

DELIBERA

 di dichiarare la allegata proposta, la inerente relazione istruttoria e i relativi allegati parte integrante
e sostanziale della presente deliberazione;

 di approvare la allegata proposta deliberativa in oggetto;
 di istituire in via sperimentale, per la durata massima di un anno e nelle more dell’approvazione del

relativo regolamento in Consiglio Comunale, il “Comitato Mensa” volontario con funzioni
consultive, di informazione e di controllo, che si faccia carico delle attività di confronto in merito ai
suggerimenti e ai reclami che pervengono dall’utenza ed in grado di assicurare collaborazione nel
monitoraggio della qualità del cibo e nella modalità di erogazione del servizio;

 di approvare l’allegato disciplinare “Comitato Mensa”;
 di demandare al Dirigente del Settore Servizi Sociali Istruzione Sport Cultura Turismo Ced-

Provveditorato tutti gli adempimenti consequenziali e successivi al presente provvedimento, ivi
compresa la predisposizione di un articolato regolamento di attuazione disciplinante la materia da
sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale.

Successivamente,considerata l’urgenza di provvedere

LA GIUNTA COMUNALE

Con votazione unanime espressa nelle forme di legge

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4, del
D.lgs. 267/2000.
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Città di Giugliano in Campania
CITTÀMETROPOLITANA DINAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

n. 12 del 23/03/2022

OGGETTO: ISTITUZIONE COMITATO MENSA SCOLASTICA. COMPOSIZIONE E MODALITÁ
DI FUNZIONAMENTO

IL DIRIGENTE DEL SETTORE SERVIZI SOCIALI ISTRUZIONE SPORT CULTURA TURISMO
CED-Provveditorato

IL DIRIGENTE DEL SETTORE SERVIZI SOCIALI ISTRUZIONE

Relazione istruttoria

Premesso che:
- da anni il Comune di Giugliano in Campania eroga il servizio di Refezione Scolastica per gli alunni delle
scuole statali cittadine, quale intervento a domanda individuale volto a favorire l’accesso e la frequenza
scolastica;

- il pasto consumato a scuola non è soltanto un momento di condivisione e di piacere ma rappresenta anche
uno strumento didattico di educazione alla salute che può influenzare i comportamenti alimentari in età
adulta;

- il servizio coinvolge una pluralità di soggetti: il Comune, la ditta incaricata, la scuola nonché le famiglie
degli alunni;

- al Comune in particolare competono la programmazione del servizio, il controllo complessivo e la
sorveglianza sul buon andamento della ristorazione;

- è obiettivo dell’Amministrazione Comunale garantire un servizio qualitativamente eccellente sotto
l’aspetto nutrizionale e della sicurezza;

Rilevato che:
- a decorrere dalla ripresa delle attività di mensa scolastica ovvero a far data dal 07.02.2022, rispetto
all’erogazione del servizio si sono verificati numerosi episodi, segnalati dalle scuole, circa la qualità del
servizio non soddisfacente;

è necessario, pertanto, coinvolgere quanti più soggetti che possano collaborare con l’Ente comune per un
maggiore e più capillare controllo sia sulla qualità dei pasti che sulla bontà e regolarità del servizio erogato;

è sicuramente indispensabile coinvolgere l’ASL competente ma anche opportuno coinvolgere maggiormente
i genitori favorendo la promozione di sane scelte alimentari che integrino il modello casalingo, con
l’obiettivo di garantire una partecipazione diretta e democratica all’organizzazione del servizio;

Per tutto quanto esposto:
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- si ritiene opportuno istituire un Comitato mensa volontario con funzioni consultive, di informazione e di
controllo, che si faccia carico delle attività di confronto in merito ai suggerimenti e ai reclami che
pervengono dall’utenza ed in grado di assicurare collaborazione nel monitoraggio della qualità del cibo e
nella modalità di erogazione del servizio;

- è altresì opportuno definire composizione e modalità di funzionamento del comitato secondo un modello
che ne valorizzi il ruolo consultivo e propositivo e ciò al fine di sistematizzare e rendere più proficuo il suo
contributo;

- il comitato svolgerà le proprie funzioni prioritariamente nei seguenti ambiti: analisi e proposte per il
miglioramento della qualità del servizio, analisi del gradimento dei bambini, monitoraggio della qualità con
eventuali assaggi e verifiche periodiche, visite all’Impianto ove vengono preparati i pasti, azioni e proposte
in merito all’Educazione Alimentare;

Ritenuto, pertanto, di approvare i criteri, modalità di costituzione e funzionamento della Commissione
Mensa descritti nel documento allegato al presente atto di cui costituisce parte integrante e sostanziale;

IL DIRIGENTE
Dott. Giuseppe De Rosa

L'ASSESSORE ALLA PUBBLICA ISTRUZIONE

Vista la relazione istruttoria;

Visto l’allegato documento “Comitato Mensa. Composizione e Modalità di funzionamento”;

PROPONE ALLA GIUNTA COMUNALE DI DELIBERARE

Per quanto esplicitato in narrativa che qui si intende integralmente riportato:

11. di istituire il Comitato Mensa volontario con funzioni consultive, di informazione e di
controllo, che si faccia carico delle attività di confronto in merito ai suggerimenti e ai reclami che
pervengono dall’utenza ed in grado di assicurare collaborazione nel monitoraggio della qualità
del cibo e nella modalità di erogazione del servizio;

12. di approvare l’allegato “Comitato Mensa. Composizione e Modalità di funzionamento” recante:
Composizione Nomina del Comitato; Compiti del Comitato; Obblighi dei Componenti del
Comitato; Norme Igieniche;
13. di dare mandato al Dirigente del Settore di assicurare ogni utile atto di gestione

necessario al corretto svolgimento di quanto previsto dalle funzioni consultive e
propositive del Comitato;

14. di dichiarare e rendere il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti
dell’art. 134, comma 4 del DLgs 267/2000.

L'ASSESSORE ALLA P.I.
dott.ssa Antonietta Limatola

L'Assessore
LIMATOLA ANTONIETTA
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Città di Giugliano in Campania
CITTÀMETROPOLITANA DINAPOLI

SETTORE SERVIZI SOCIALI ISTRUZIONE SPORT CULTURA TURISMO CED-Provveditorato

SERVIZIO

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 12 del 23/03/2022

OGGETTO: ISTITUZIONE COMITATO MENSA SCOLASTICA. COMPOSIZIONE E MODALITÁ
DI FUNZIONAMENTO

Parere di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa:

Il Dirigente del SETTORE SERVIZI SOCIALI ISTRUZIONE SPORT CULTURA TURISMO CED-
Provveditorato esprime, ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs. n.267/2000, il seguente
parere in ordine alla suddetta proposta: parere Favorevole.

lì, 24/03/2022 Il Dirigente
f.to Dott. Giuseppe De Rosa
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Città di Giugliano in Campania
CITTÀMETROPOLITANA DINAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 12 del 23/03/2022

OGGETTO: ISTITUZIONE COMITATO MENSA SCOLASTICA. COMPOSIZIONE E MODALITÁ
DI FUNZIONAMENTO

Parere di regolarità contabile:

Favorevole

lì, 24/03/2022 Il Dirigente
f.to dott. Giuseppe De Rosa
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Letto, approvato e sottoscritto come segue:

Il SINDACO
f.to Dott. Nicola Pirozzi

Il Segretario Generale
f.to Dott.ssa Teresa Di Palma

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio Comunale on line, contrassegnata
con il n. 680 dal 25/03/2022 e vi rimarrà pubblicata per n. 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art 124, comma
1 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 25/03/2022

Il Funzionario
f.to Dott.ssa Emanuela Viola

ATTESTAZIONE DI COMUNICAZIONE TRASMISSIONE

L'adozione della presente deliberazione, contestualmente alla pubblicazione all'Albo Pretorio comunale
online, è stata comunicata con nota prot. n. 33591 del 24/03/2022 ai Sigg.ri Capigruppo Consiliari ai sensi
dell'art 125 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 25/03/2022
Il Funzionario

f.to Dott.ssa Emanuela Viola

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE

Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale è immediatamente eseguibile a far data
dall'approvazione, ai sensi dell'art 134, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale diverrà esecutiva alla data di cui al 3° comma
dell'art 134 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 25/03/2022
Il Funzionario

f.to Dott.ssa Emanuela Viola

Copia conforme per la pubblicazione di documento informatico - CAD - D.lgs 82/2005

Giugliano in Campania, 25/03/2022
Il Funzionario

f.to Dott.ssa Emanula Viola


